
                                       

 

2 Απριλίου 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΑΙΔΙΚΗΣ & 

ΕΦΗΒΙΚΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ (ΜΠΕΛ) 

31 Μαρτίου-4 Απριλίου 2025  

Μια συνδιοργάνωση με την Αντιδημαρχία Πολιτισμού και Μουσείων του 

Δήμου Βόλου 

 Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, με το Μουσείο Παιδικής & Εφηβικής 

Λογοτεχνίας(ΜΠΕΛ) και με την συνεργασία της Αντιδημαρχίας Πολιτισμού και 

Μουσείων του Δήμου Βόλου, πραγματοποιούν πενθήμερες εκδηλώσεις για την 

προώθηση της Φιλαναγνωσίας των παιδιών και εφήβων. 

 Οι εκδηλώσεις θα αρχίσουν 31η Μαρτίου και θα ολοκληρωθούν στις 4 Απριλίου. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συναντήσεις συγγραφέων και εικονογράφων με 

μαθητές, αλλά και εργαστήρια, τόσο στον χώρο του ΜΠΕΛ όσο και σε σχολεία της 

πόλης. Οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με δημιουργούς και να 

εμπλακούν σε διαδραστικές δραστηριότητες. 

Οι ενδιαφερόμενο εκπαιδευτικοί και γονείς είναι απαραίτητο να επισκεφτούν την 

ιστοσελίδα του ΜΠΕΛ για να συμβουλευτούν το αναλυτικό πρόγραμμα και στη 

συνέχεια να συμπληρώσουν και να υποβάλουν τη φόρμα συμμετοχής έγκαιρα 

καθώς οι θέσεις είναι περιορισμένες. 

 



Α. ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ 

Τρίτη 1 Απριλίου 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού (Γ' - Ε') 

10:00-11:00 

Η συγγραφέας και Καθηγήτρια ειδικής αγωγής του Α.Π.Θ., Βούλα Γιαγκάζογλου 

συνομιλεί με τα παιδιά για το βιβλίο της Οδός Αλκυόνης. Εκδόσεις Ελληνοεκδοτική. 

Τετάρτη 2 Απριλίου 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού (Γ΄ και Δ΄)  

10:00-11:00 

Η συγγραφέας Παπαγιάννη Μαρία, συναντά τα παιδιά με αφορμή το βιβλίο της  Η 

Διδώ και η μαύρη βίβλος. Εκδόσεις Πατάκης. 

Πέμπτη 3 Απριλίου 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού (Β΄- Ε΄) 

10:00-11:00 

Συνάντηση μαθητών με τον συγγραφέα Σύρο Γεώργιο και το βιβλίο του Οι ηρωίδες 

μου. Εκδόσεις Διάνοια. 

Β. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ/ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΟΥΣ ΣΤΟ ΜΠΕΛ 

Δευτέρα 31 Μαρτίου 

Για παιδιά Νηπιαγωγείου 

17:00-18:00 

Η συγγραφέας Λίνα Μουσιώνη συναντά τα παιδιά με αφορμή το βιβλίο της Όταν 

κλαίω. Εκδόσεις Μεταίχμιο. 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού   (Γ' - ΣΤ' Δημοτικού) 

18:00-19:30 

Συνάντηση με τη συγγραφέα, Καθηγήτρια ειδικής αγωγής του Α.Π.Θ., Βούλα 

Γιαγκάζογλου και με το βιβλίο Ο Βαρόνος που Δ.Ε.Π.Υ. Εκδόσεις Ελληνοεκδοτική. 



Τρίτη 1 Απριλίου 

Για μαθητές/ μαθήτριες Γυμνασίου-Α’ Λυκείου 

10:30-12:00 

Η συγγραφέας Ελένη Δικαίου συναντά  μαθητές και συνομιλεί μαζί τους με αφορμή 

το  τελευταίο της μυθιστόρημα με τίτλο Η Ανδριανή και ο κυνηγός. Εκδόσεις 

Πατάκη. 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού (Β' & Γ' τάξη). Εργαστήριο 

18:00-19:15 

(έως 12 άτομα) 

Εργαστήριο για παιδιά με την εικονογράφο Θέντα Μιμηλάκη: "Φανταστικά γλυπτά 

από χαρτόνι"- Μελετώντας τα σχήματα και τον χώρο με αφορμή τον Juan Miro, τον 

Frank Stella και άλλους καλλιτέχνες. 

Τετάρτη 2 Απριλίου 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού (Δ΄, Ε΄& ΣΤ΄) 

9:30-10:30 

Ο συγγραφέας Νίκος Μαθιουδάκης σε ένα εργαστήρι αφιερωμένο στον Γιώργο 

Σεφέρη με αφορμή το βιβλίο του Το όνομά μου είναι… Γιώργος Σεφέρης. Εκδόσεις 

Ίκαρος. 

Για παιδιά Νηπιαγωγείου & Ά Δημοτικού. Εργαστήριο 

11:00-12:30 

Εργαστήριο για παιδιά με την εικονογράφο Λήδα Βαρβαρούση: Ζωγραφήγηση. 

Παραστατική τέχνη για την φιλαναγνωσία. «Ένα ψάρι που ήθελε να πετάξει». 

  

 

 

 



Κεντρική εκδήλωση: «Γιατί μεγαλώνουμε με τα βιβλία…». 

19:00 Αμφιθέατρο Κορδάτος 

Αναγνώσεις λογοτεχνικών κειμένων για παιδιά από γνωστούς και καταξιωμένους 

καλλιτέχνες, από τον Πρύτανη του πανεπιστημίου Θεσσαλίας, αντιδημάρχους 

πολιτισμού Δήμου Βόλου και Λαρισαίων και συγγραφείς, σε μια προσπάθεια 

ενίσχυσης της Φιλαναγνωσίας των παιδιών. Η εκδήλωση θα είναι ελεύθερη για το 

κοινό και αφορά τόσο ενηλίκους όσο και παιδιά/εφήβους. Για το αναλυτικό 

πρόγραμμα συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα του ΜΠΕΛ. 

Πέμπτη 3 Απριλίου 

18:00 Πολιτιστικό Κέντρο της Ν. Ιωνίας 

Εκδήλωση: "Ο  φυσικός άνθρωπος και το ξύπνημα των αισθήσεων" 

Πρόκειται για μια μουσικοθεατρική παράσταση που στηρίζεται στα βιβλία της 

συγγραφέα Τασούλας Τσιλιμένη με τίτλους Μια αρκούδα στην μπανιέρα 

(Ελληνοεκδοτική), και  Ένα δέντρο μεγαλώνει παντού (Καλειδοσκόπιο). Τα βιβλία 

διαπραγματεύονται το θέμα της  επαναχρησιμοποίησης των υλικών, τον περιορισμό 

της κατανάλωσης ειδών καθώς και την σημασία της επαφής μας με τη φύση, η οποία 

επιδρά  καθοριστικά στη ψυχολογία του ανθρώπου.  

Συμμετέχουν  οι μαθητές/τριες όλων των τάξεων του 2ου Δημοτικού σχολείου 

Βόλου (ορχήστρα-χορωδία- θεατρικά). Είσοδος ελεύθερη για το κοινό. 

Παρασκευή 4 Απριλίου 

Για μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού (Α’- Δ’ τάξη) 

10:30-12:00 

Η συγγραφέας Έλενα Αρτζανίδου συνομιλεί με τα παιδιά με αφορμή το βιβλίο της 

Η Φλο στον δρόμο. Εκδόσεις Ψυχογιός. 

10:00-11:00 

Η συγγραφέας Τασούλα Τσιλιμένη θα επισκεφτεί το 2ο Δημοτικό σχολείο Βόλου 

και θα συνομιλήσει με τους μαθητές και τις μαθήτριες για το περιβάλλον με αφορμή 

τα  βιβλία που πραγματεύτηκαν οι μαθητές για την εκδήλωση της Πέμπτης. 

  


